

国家图书馆的“非遗”盛事

邵阳布袋戏传人
登台秀绝活

刘永安展示邵阳布袋戏的木偶道具。

库,并将记录成果制作成纪录片,进行公共传播。2018年5月,完成了首批抢救性记录项目的验收工作。最终,有227个项目通过了专家的评审,其中25个项目被评选为优秀。此次展映的影片,就是这25部优秀项目的非遗纪录片。

邵阳布袋戏俗称“被窝戏”,又名“扁担戏”,是邵阳县塘渡口、九公桥一带最具民间娱乐文化代表的项目之一。邵阳布袋戏至今仍原汁原味地传承了几百年前的表演方式和表演技巧,一个艺人一副戏担。演出时,艺人的心、眼、口、脚、手的配合要高度协调一致,是名副其实的一个人剧团。

刘永安是国家级非遗项目邵阳布袋戏的代表性传承人,今年72岁。在“戏窝子”长大的刘永安,是刘氏家族的第十八代传人。1977

年,正式开始学习邵阳布袋戏。1978年从叔父手里接过戏担,从此开始了走南闯北的江湖生活。上世纪80年代中后期,随着广播电视的普及,布袋戏慢慢退出了人们的视野,许多老艺人转行或隐退,刘永安却依然在坚守。

活动现场,放映了邵阳布袋戏、汉川善书、古渔雁民间故事等三个项目的纪录片,三位国家级非遗传承人现场展示了自己的绝活。打开台是刘永安的拿手好戏,鼓声干净利落,轻重缓急有序、变化多样,表演细腻、娴熟,刻画木偶人物角色惟妙惟肖,说唱戏文字正腔圆,声音刚劲豪放。现场,刘永安老人按照邵阳布袋戏传统的表演流程(打开台、报家门、讲彩话、报幕、表演),还原了《武松打虎》最精彩的一段武戏。

陈贻贵 谭高荣

6月9日是“文化和自然遗产日”,国家图书馆迎来了三位特殊的客人,其中之一是邵阳布袋戏项目传承人刘永安。

当天下午,国家图书馆中国记忆项目中心举办“谁在讲述中国故事”放映及主创交流活动,拉开了“年华易老,技·忆永存——国家级非物质文化遗产代表性传承人抢救性记录工作成果展映月”活动的序幕。作为我省传统戏剧类唯一项目,邵阳布袋戏抢救性记录成果参加展映。邵阳布袋戏传承人刘永安、学术专员汪碧波教授应邀参加现场展演及交流活动。

此次展映月包括主题交流活动、优秀成果推介活动、纪录片展映、主题展览等。2015年,国家级非物质文化遗产代表性传承人抢救性记录工作全面启动,资料收集与影像记录并举,对传承人进行口述史、实践、教学的全方位记录,对已有文献进行收集,建立传承人专题资源



邵阳布袋戏纪录片主创现场交流经验。

经营税延养老保险公司名单公示

泰康养老泰康人寿首批入围

泰文

本报讯 5月31日,银保监会公示了第一批经营个人税收递延型商业养老保险业务保险公司名单,泰康养老、泰康人寿顺利入围。

泰康保险集团执行副总裁兼泰康养老董事长李艳华表示,税延商业养老保险被视为国家多层次养老保障体系的重要一环,是惠民利民

重要举措。首批获得资质,是对泰康综合实力的认可。泰康将严格按照《个人税收递延型商业养老保险业务管理暂行办法》的要求,切实做到依法合规、安全稳健,做好税延养老保险业务的经营和管理。目前,泰康养老已经根据《管理办法》下发了信息披露、财务管理、销售管理、运营管理针对税延养老保险的专项办法,并本着为客户带来长期、安全、

稳健养老现金流的产品设计宗旨,开发了A、B、C三类四款产品,产品均已向监管报备。

泰康养老相关负责人表示,公司已经研发了专门的税延养老险计算器,客户只需简单输入年龄、月收入等信息,便可生成一份专属的税延养老保险计划书,直观体验税延养老保险产品的收益水平。此外,公司还与上海、福建、厦门和苏州工业园区的大型企业进行了接触,了解企业需求,讲解税延政策,并对上述区域的业务人员进行了政策和产品的初步培训。产品获批后,将第一时间在全部试点地区启动销售工作。

警方为老人找到回家的路

记者 陈星

通讯员 朱卫华

本报讯 6月13日19时50分许,邵阳快警火车站平台接到报警:西湖路附近某建材城有位86岁的老人不知道回家。

民警李雄军立刻带领处警队员赶到现场,耐心询问后得知老人是从洞口来邵阳吃喜酒,中午宴席散后,老人独自一人准备回家,不料迷了路,只记得侄子的名字和某某床垫厂两个信息。

民警、辅警立即根据老

人提供的信息展开搜寻,无奈手机地图无法查到老人所说的床垫厂,在学院路与建材城等地多次寻找都没有结果。已是晚上9时许,担心老人身体吃不消,李雄军先将老人送至救助站妥善安置,随后带队再出去寻找。

约半小时后,民警辅警通过信息系统查询,辗转联系到了老人的侄子尹先生,他已焦急地寻找老人很久。得知老人已妥善安置,连声向民警道谢。随后,尹先生与处警队员一起前往市救助站接老人。临别之际,老人握住民警的手不住地道谢。

市城区新能源纯电动公交车票价调整听证会召开

参会代表:同意票价2元

记者 刘波

本报讯 “现在坐在新能源公交车上,感觉舒服多了。现在将票价调整为2元,我完全赞同。”6月14日,在市城区新能源纯电动公交车票价调整听证会上,作为消费者听证代表的杨敬忠如是说。

当天,25位来自各行各业的听证代表就扬子巴士提

出的市区新能源纯电动公交车实行2元一票制的申请充分发表意见,一致赞成将票价核定为2元一票制,认为调整价格对市民影响不大,价格合理,可以接受。

不过,绝大多数听证代表表示,在调整票价的同时,扬子巴士公司也要在提升服务质量方面下大力气,更好地满足市民安全、舒适、便捷出行的需求。

家长对配镜的那些误区

记者 胡梅

关于配镜,有哪些误区?

误区一:长期戴眼镜会导致度数越来越高。

洪大眼科视力矫正中心高级眼视光师、高级验光师邓岚表示,戴眼镜不会导致度数越来越高。度数增高,是因为青少年眼球在长,眼球长1毫米等于300度近视,即使不戴眼镜,视力也会随着个子长高而度数增高。

误区二:视力下降了就把镜片度数加高。

邓岚说,有很多视力患者加度数也无法提高视力,矫正视力达不到1.0的,可以诊断为弱视。这是因为孩子在8岁前视网膜视力定型了,再加高度数也不能提高视力,唯有通过正确验光后,取一个舒适的度数才是正确的。

误区三:孩子反正看不清,先随便配一副眼镜戴着,等长大了,做近视手术。

邓岚表示,随便配镜更容易导致

视力下降,而做近视手术也需把度数控制在能做手术的度数以内,手术风险才会越小。

邓岚同时指出,近视患者配好眼镜后,生活中的注意事项有:

眼镜不要随意借戴,每个人的眼睛屈光度、瞳距不一样。

眼镜要每天清洗,用凉自来水加点洗手液或洗洁精清洗。树脂镜片不能拿热水清洗,容易引起镜片龟裂。

青少年配镜后一定要注意营养的摄入,含激素类的食物、高热量高糖食物等尽量少吃。

养成良好的用眼习惯,尽量少看电子产品,让眼睛适当休息。小于8岁的小朋友禁止玩手机游戏,看书写字每隔45分钟需要让眼球放松休息,多看远处绿色物,但要注意不能盯着一个地方看。

60°肉亮你的眼
洪大视光中心 协办

二店地址:邵阳市西湖路227号门面洪大眼镜
洪大视光中心地址:邵阳市宝庆西路医专对面
护眼专线:15907390083